
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Hottendorf                                                                05.03.2012 

  

 

Niederschrift 5. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Hottendorf 
 
 
 Sitzungstermin: Montag, 05.03.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Hottendorf, Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Anwesend: 
Herr Fred Odewald Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Lutz Bünnig Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Christian Claus Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Marco Hecktor Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Bernd Jacobs Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Marcus Odewald Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Frau Rona Neumann Mitglied des Ortschaftsrates  
Frau Diana Gaede Mitglied des Ortschaftsrates  
Herr Lutz Rettschlag Mitglied des Ortschaftsrates  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschafts-

rates der Ortschaft Hottendorf 
4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Festlegung der Termine für Sitzungen des Ortschaftsrats 2012 
7 Anhörung der Ortschaft Hottendorf zur Vorlage Nr. 265/28/12 - Risikoanalyse und Brand-

schutzbedarfsplan 
8 Beratung über die Aufteilung der Brauchtumsmittel 
9 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
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Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. Änderungsanträge gibt es nicht. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Hottendorf 

  
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
10.01.2012 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die4. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 04.01.2012. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

 Auf dem Saal waren die neuen Toiletten eingefroren und wurden in der letzten Woche 
wieder hergerichtet.  

 Eventuell beantragen, ob man die Außenwände der Toilette isolieren könnte. 
 Im Gebäude auf dem Sportplatz war der Heizkörper eingefroren und wurde wieder in-

stand gesetzt.  
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine weiteren Einwohner zur Fragestunde vor Ort.  
  
  
 TOP 6 Festlegung der Termine für Sitzungen des Ortschaftsrats 2012 
  

Die Terminliste wird zur Kenntnis genommen.  
  
  
 TOP 7 Anhörung der Ortschaft Hottendorf zur Vorlage Nr. 265/28/12 - Risikoanalyse und Brand-

schutzbedarfsplan 
  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates erläutert die Vorlage und stellt diese zur Abstimmung.  
Die Ortschaftsräte nehmen die Risikoanalyse und den Brandschutzbedarfsplan so zur 
Kenntnis. Hinweise oder Änderungsvorschläge gibt es nicht.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Vorlage Nr. 265/28/12 einstimmig zur Beratung an den 
Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis 
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Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 8 Beratung über die Aufteilung der Brauchtumsmittel 
  

Insgesamt stehen dem Ortschaftsrat 800,00 € zur Verfügung.  
 

 Beschluss 
Die Aufteilung der Mittel soll in etwa wie im vergangenen Jahr erfolgen. Die ortsansässigen 
Vereine und Organisationen sollen finanzielle Unterstützungen – wie folgt - erhalten: 
 

Sportverein 200,00 €
Feuerwehr 200,00 €
Kirche 80,00 €
Rentner 160,00 €
  

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Christian Claus weist darauf hin, dass in Höhe Dorfstraße 6 und 12 a die Schächte auf der 
Bundesstraße B 188 abgesackt und nahezu unzumutbar sind. Er fragt an, ob das Bauamt 
hier etwas regeln kann. Der Ortschaftsrat bittet um eine Antwort vom Bauamt.  

  
  
 
Fred Odewald 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Hottendorf 


